
     

Exmo. Sr. Presidente da Mesa da Assembleia de Alfragide 

Exmo. Sr. Presidente da Assembleia Municipal da Amadora 

Exma. Sra. Presidente da Câmara Municipal da Amadora 

Exmos. Srs. Vereadores da Câmara Municipal da Amadora 

Exmos. Srs. Vogais da Assembleia de Freguesia de Alfragide agora instalada 

Exmos. Srs. Membros do Executivo e da Assembleia de Freguesia cessantes  

Autoridades Militares e Forças de Segurança 

Caros colegas Presidentes de Junta de Freguesia a quem endosso os meus profundos cumprimentos pela vossa eleição e faço 

votos de um trabalho profícuo em prol dos respetivos fregueses e da cidade da Amadora  

Exmos. Srs. Membros das Assembleias de Freguesia da nossa Amadora 

Cumprimento as IPSS, os elementos do Movimento Associativo e Associações desportivas presentes, desejando que o excelente 

trabalho que têm vindo a desenvolver em favor dos nossos concidadãos se mantenha e, tanto quanto possível, atinja patamares 

superiores, sabendo que poderão continuar a contar com a Junta de Freguesia. 

Agradeço também a solidariedade de todos os partidos políticos representados na nossa Assembleia de Freguesia durante o 

período pandémico. 

Trabalhadores da Junta de Freguesia de Alfragide a quem agradeço o empenho e o trabalho dedicado que, ao longo destes 4 

anos permitiram que nas diversas funções que lhe estão atribuídas pudessem contribuir para uma Alfragide melhor e mais 

próxima dos vizinhos e fregueses  

(Peço uma salva de palmas para todos vocês) 

Aos meus amigos, amigas e familiares aqui presentes que me incentivaram na minha recandidatura e me deram apoio e estímulo 

para prosseguir nestas funções 

Caros fregueses e cidadãos aqui presentes sejam bem-vindos a esta instalação da nossa Assembleia de Freguesia 



     

Estes cumprimentos que dirigi às diversas entidades que tive a oportunidade de acabar de mencionar, não são uma mera 

formalidade, são profundamente sentidos. 

Sem a estreita colaboração que houve entre a Junta de Freguesia de Alfragide e a Câmara Municipal da Amadora não teria sido 

possível realizar um conjunto vasto de investimentos e intervenções que vieram e vêm contribuir para a significativa melhoria 

que se verificou na nossa qualidade de vida ao longo dos últimos 4 anos, pese embora o período pandémico que todos temos 

vivido desde março de 2020. 

Deixem-me salientar a título exemplificativo: 

− A grande intervenção em Alfragide Sul com a pavimentação de toda a Av. D. Luís I, a melhoria da acessibilidade pedonal 

com novos pavimentos, a sinalética e as lombas redutoras de velocidade, a demarcação dos lugares de 

estacionamento, a sinalização de lugares específicos para o parqueamento de motociclos; 

− A construção do pavilhão desportivo Nuno Delgado, sito na sede do Agrupamento de Escolas Almeida Garrett, ambição 

de várias gerações de alfragidenses e agora concretizada; 

− A construção de várias centenas de novos lugares de estacionamento, problema endémico da nossa sociedade 

contemporânea; 

− A profunda reabilitação do antigo mercado de Alfragide, transformado no “Espaço Alfragide” com valências várias; 

− Renovação de diversos parques infantis; 

− Reabilitação de todos os equipamentos desportivos implantados na freguesia; 

− Asfaltamentos diversos em várias zonas da freguesia; 

− Construção, pela primeira vez, de dois parques caninos; 

− Substituição de toda a iluminação pública convencional por “leds” 

− Requalificação da zona pedonal, estacionamento e espaços verdes na Av. da Quinta Grande, junto a uma zona de 

restauração e cafetaria constituindo hoje um ponto de referência para a população de Alfragide. 

Fico-me por aqui, pois tornar-me-ia fastidioso enunciar todas as intervenções que a Câmara Municipal da Amadora e a Junta de 

Freguesia de Alfragide realizaram no mandato que agora terminou. 



     

Uma palavra de agradecimento ao tecido empresarial, aos empresários que com muito esforço e dedicação colocaram Alfragide 

no mapa referencial da Amadora. 

Das grandes empresas cujos “clusters” são líderes nacionais e internacionais às PME´s todas contribuíram para tornar Alfragide 

numa área atrativa. Muito obrigado. 

Evidentemente que a intervenção do movimento associativo da nossa freguesia foi pedra chave para a prossecução da criação 

de raízes solidárias e inclusivas que permitiram mitigar as grandes dificuldades que, sobretudo, a população mais envelhecida 

e mais carenciada passou ao longo deste período em que a COVID-19 dominou a nossa vida individual e coletiva. 

Também aqui importa sublinhar o papel ativo e preponderante que, em conjunto com largas dezenas de voluntários, a Junta de 

Freguesia de Alfragide teve no apoio solidário que prestou a todos aqueles vítimas das assimetrias sociais e da profunda 

desigualdade ao nível dos rendimentos que assola o nosso país. 

Compromisso, inclusão, associativismo e solidariedade são, por isso, marcas indeléveis caraterizadoras da nossa atua 

O FUTURO NÃO SE PROCLAMA, CONSTROI-SE. 

Neste sentido, quem teve oportunidade e paciência para ler o compromisso que os agora eleitos do Partido Socialista, traçaram 

para o próximo quadriénio, poderão observar que o principal foco da nossa atividade serão sempre as pessoas, sob o lema COM 

AS PESSOAS SEMPRE. 

Isto não obsta a que um número significativo de intervenções venha a constar da nossa atuação conjugada com a Câmara 

Municipal da Amadora, de que importa destacar: 

− Conclusão da intervenção de requalificação nas ruas adjacentes à Av. D. Luís I 

− Requalificação da Rua Alberto Aldim até à Junta de Freguesia de Alfragide pelo que simboliza como zona histórica de 

Alfragide. 

− Requalificação nos seus diversos domínios da Av. da Quinta Grande, desde a Rua da Encosta até à rotunda Praça Luís 

Duque, bem como da Rua dos Eucaliptos 

− Requalificação da rede de água e águas residuais, incluindo a melhoria da circulação pedonal no Bairro do Alto do 

Moinho 



     

− Intervenção em diversas ruas (Almeida Garrett, Rua Conde S. Marçal, Praceta Raúl Brandão, etc.) do chamado Bairro 

dos Timorenses 

− Construção de 2 novos parques caninos 

− Construção do Estaleiro da Junta de Freguesia de Alfragide, permitindo, assim, dar condições dignas de trabalho aos 

trabalhadores dos Espaços Verdes e Higiene Urbana 

− Melhoria dos transportes públicos e seus circuitos com ligações ao Hospital Fernando da Fonseca e ao transporte 

ferroviário pesado 

− A ambição para a criação de condições de um Metro de superfície que circule em Alfragide 

− Requalificação do túnel que liga Alfragide à Buraca 

− Requalificação de pavimentos de equipamentos desportivos situados no Alto do Moinho, Quinta Grande e Zambujal 

− Temos outros projetos em carteira que passam por parcerias com IPSS e elementos da sociedade civil que a seu tempo 

serão apresentados 

Também nas áreas operacionais da Junta de Freguesia de Alfragide iremos prosseguir um investimento iniciado no mandato 

anterior de que ressaltarei: 

− O reforço ao nível da Higiene Urbana, seja nos recursos humanos, seja nos equipamentos, visando a melhoria da 

limpeza na freguesia 

− A requalificação de Espaços Verdes da freguesia, em particular das diversas rotundas existentes, com a natural 

preocupação às questões ambientais 

− A contínua modernização dos serviços da Junta de Freguesia de Alfragide, de que um exemplo será a instalação para 

início de 2022 do Espaço Cidadão 

−  A prossecução das iniciativas de âmbito sociocultural em moldes mais apelativos e que promovam não só a 

socialização, mas sobretudo a inclusão de cada vez mais fregueses 

− Ações no Espaço Alfragide destinadas ao debate, às tertúlias, à música, a exposições, a atividades para crianças, 

atividades de bem-estar, ateliers formativos, etc. 

− A contínua melhoria dos serviços prestados pela nossa Creche/JI 



     

− Enfoque muito particular no que à juventude diz respeito, seja pela dinamização de atividades que envolvam a 

população juvenil, seja pela ocupação dos tempos livres, seja pela criação de oportunidades para os jovens da freguesia 

− Quanto ao desporto procuraremos contratar um monitor desportivo que consiga promover a atividade desportiva nos 

nossos equipamentos, com principal incidência no futebol, basquetebol, ténis, ginástica e caminhadas plurigeracionais. 

De igual modo procuraremos junto das forças vivas de Alfragide encontrar condições para a criação de uma associação 

desportiva, que a par das instituições já existentes possa concorrer à gestão dos nossos equipamentos desportivos 

mediante “Acordos de Parceria” a celebrar. 

− A abertura do moinho de Alfragide, situado na Av. das Laranjeiras pelo menos duas vezes por mês, para perceber os 

fregueses fora da Junta de Freguesia de Alfragide. 

Manteremos o apoio às organizações já existentes e que tão bons trabalhos têm feito nesta área. 

− No âmbito da Ação social e do movimento associativo prosseguiremos a política de parcerias com estas utilidades e 

que tão profícuos resultados deram. 

A nossa disponibilidade para o apoio às instituições da freguesia manter-se-á. 

O nosso lema COM AS PESSOAS SEMPRE não será, por isso, mera retórica. 

Não espero unanimismo, mas espero compromisso. 

Queremos uma freguesia mais solidária, mais inclusiva, menos desigual e mais competitiva. 

CONTAMOS CONSIGO. CONTE CONNOSCO. 

VIVA ALFRAGIDE. 

VIVA A AMADORA. 

VIVA PORTUGAL. 


